



庚子年八月十二
2020年9月28日
星期一

电子版:www.zjgrbb.com
电子邮件:zjgrbb@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11636号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

绿水青山看“浙”里——“长三角工会媒体浙江行”

见证“绿水青山就是金山银山” 共同助推“工字号”美丽事业

绿水青山看“浙”里——“长三角工会媒体浙江行”采风活动圆满结束

本报讯 记者王艳报道 近日,由本报主办的绿水青山看“浙”里——“长三角工会媒体浙江行”采风活动,伴随着2020年遂昌县职工疗休养(旅游)推介会,在遂昌落下帷幕。

推介会上,遂昌县人大常委会副主任鲁子钗作了热情洋溢的致词。她说,遂昌地处钱塘江、瓯江源头,是国家重点生态功能区。遂昌文化底蕴深厚,好川文化、汤显祖文化、民俗文化等争奇斗艳。遂昌,也是革命老区,南方三年游击战时期,粟裕、刘英率领中国工农红军挺进师在遂昌建立了以王村口镇为中心的浙西南游击根据地,在中国革命史上树起了一座不朽的丰碑。

今年是习近平总书记在浙江提出“绿水青山就是金山银山”理念的第15年。一直以来,遂昌县委县政府始终遵循习近平总书记“绿水青山就是金山银山,对丽水来说尤为如此”的嘱托,以打造“两山”样板为目标,全力推进“一城五区”生产力布局,推动工业、农业、现代服务业三产融合发展,大力推动县域高质量绿色发展,打造全国重点生态功能区样板、中国最美县域等国家级称号。



遂昌县职工疗休养(旅游)推介会现场。记者邹伟峰 摄

江大花园最美核心区,走出了一条具有遂昌特色的高质量绿色发展新路。

特别是近两年,遂昌依托丰富的自然禀赋和文化内涵,紧紧围绕打造“研学、旅居、团建、会议”四大精品旅游目的地的目标,扎实推进各项工作。遂昌先后荣获国家生态文明建设示范县、国家级“两山”理念课题研究样本县、全国全面小康发展样本县、全国绿色发展百强县、全国旅游标准化示范县、中国天然氧吧、中国最美县域等国家级称号。

在遂昌,省内外媒体人登临

疗休养产业,为乡村休闲旅游带来了新机遇,注入了新活力。目前已建成99家疗休养基地(接待站),其中省级9家(含4家4A级景区,3家3A级景区),市级4家,县级86家,3星级以上承接疗休养产业和职工的桥梁和纽带,希望接下来能建立更加紧密的协作关系,共同助推这项“工字号”的美丽事业。”

本报总编辑邱卓均表示:“疗休养产业是旅游产业和旅游消费升级的新产品、新模式、新业态,是实施‘健康中国’发展战略的大势所趋。围绕中心,服务大局,向来是工会工作不断创新的源泉和动力。如何将‘快行慢游’的全域旅游体系与职工疗休养工作结合起来,各级各地工会还有我们‘工字号’媒体近年来都做了大量工作、进行了不少探索。通过这次采风活动,我们不但领略了两地的青山绿水,也结

下了深刻的友谊。在长三角一体化国家战略深入推进、区域联结日益紧密的当下,我们长三角工会媒体理应担当连接疗休养产业和职工的桥梁和纽带,希望接下来能建立更加紧密的协作关系,共同助推这项‘工字号’的美丽事业。”

对于这次采风活动,长三角媒体人都给予极高的评价。安徽工人日报社总编辑朱颖说:“8月18日至21日,习近平总书记到安徽考察时强调,‘要紧扣一体化和高质量两个关键词,深入推进重点领域一体化建设,推进长三角一体化发展。’本次采风活动,恰逢其时。让我们实地感受诗画浙江,亲身体验康养之旅,同时也收获了友谊,学习了先进,开拓了视野。”

江西工人报社社长、副总编辑李松云表示,通过采风活动,感受到了浙江人文地理与现代开发的相得益彰,这是一次难忘的体验。9月27日,衢宁铁路正式开通运营,呼唤更多都市人趁国庆和中秋长假,到松阳,遂昌来一次心灵的休整,体验“望得见山、看得见水、记得住乡愁”的别样风情。

建设科技铁军 助力职工成才

省总工会首次开展BIM工程师技能大赛

本报讯 记者程雪报道 近日,由省总工会主办,省建筑业行业协会、省建设建材工会承办的2020年浙江省建筑信息模型(BIM)工程师技能大赛在杭举行。

今年,省建设建材工会承办了省建筑装饰设计大赛、省建筑信息模型(BIM)工程师技能大赛等4项技能竞赛。通过以赛促学、以赛促训,不断激发职工创新创效的主动性、积极性,拓宽职工成长成才的途径,积极培育新时代浙江工匠,建设一支宏大的知识型、技能型、创新型劳动者大军。

BIM技术是支持杭州迈上数字城市建设之路的众多数字化技术之一。它可以将传统的

建筑转化成数字建筑,所有建筑规模、参数等数据都可以通过手机端、PC端、Web端等各类终端应用程序清晰可见,为智慧城市建设和数字化运维提供数据支持。同时,通过虚拟仿真技术模拟施工工艺和流程,解决施工图纸错漏碰缺问题。

这次BIM竞赛是全省职工职业技能竞赛的重要项目之一,也是首次将BIM大赛上升到省总工会层面进行的比赛。本次大赛吸引了来自全省19支队伍、共57名BIM工程师参与,分为理论考试和实操比赛两部分。

比赛设土建、机电、装饰三个分项,各分项第一名的选手将获得“浙江金蓝领”称号。

“扬帆新时代”



省直机关文体协会时装队表演时装走秀《东方魅影》。

9月25日晚,由省直机关工委、杭州市直机关工委、拱墅区直机关工委联合主办,省直机关工会和文体协会承办的“扬帆新时代,礼赞先进典型,弘扬抗疫精神,共祝祖国美好”。记者羊荣江 摄

有一种力量叫“乘风破浪” 嘉兴队折桂首届环太湖“工会杯”龙舟赛



鼓声震天,浪花飞舞,5艘龙舟如出水蛟龙乘风破浪、奋勇争先。9月25日下午,首届环太湖“工会杯”龙舟赛在无锡蠡湖万象城举行,嘉兴市总工会代表队的12名“大力水手”团结拼搏,以领先第二名1.7秒的明显优势勇夺冠军,苏州、无锡、常州、湖州市总工会代表队分列第2至第5名。

参加本届比赛的嘉兴市总工会代表队队员有学校老师,也有一线工人,队员们利用业余时间刻苦训练,曾在高手如云的中国龙舟公开赛上闯进了前八名。

通讯员邱一梅 摄

新五金 新智造 新格局

永康举办第25届中国五金博览会



9月26日至28日,第25届中国五金博览会在永康国际会展中心举办,作为获批成为全省首个、也是唯一一个“外拓内”试点县市的永康,将持续发挥工业经济实力强、五金产业集聚的优

杜志华 摄

新增养老机构床位2332张 VR实景云看房 杭州高质量 推进养老服务

走向我们的小康生活

本报讯 记者张浩呈报道 “垂暮不离亲 养老不离家”是大多数老年人的心愿。近日,记者从杭州市民政局了解到,为了让更多的老年人拥有幸福的晚年生活,今年年初被列入杭州市政府十大民生实事项目的建设镇街级示范型居家养老服务、新增养老机构床位和老年人家庭适老化改造等项目正在不断推进中,并已取得一定成效。

根据杭州市民政局统计,杭州全市目标建设镇街级示范型居家养老服务示范中心30家,目前已建成35家。

为了满足更多失能失智老

年人的机构养老需求,杭州计划今年新增养老机构床位2000张,目前已新增2332张。另外,杭州全市今年计划开展1070户困难老年人家庭适老化改造,目前已完成改造1300户,改造内容包括如厕洗澡安全、室内行走便利、居家环境改善、智能监测跟进、辅具配备到位等五大类。“明年,适老化改造项目还将继续,期待有更多老年人能够拥有安全、温暖的房子。”杭州市民政局相关负责人介绍。

目前,杭版养老地图已上线杭州民政微信公众平台,老人们可以在民政服务—养老服务—养老服务地图板块,查看家附近的养老机构、居家养老服务,足不出户就能VR全景导览周边各类养老服务机构。

为了满足更多失能失智老

萌娃剪纸庆“双节”



近日,玉环市龙溪镇塘厂文化礼堂唐风书院国学课上,小朋友们正在公益国学馆老师、党员志愿者的辅导下,开展以中秋、国庆为题

材的剪纸,在国学书香中喜庆中秋、国庆“双节”。通讯员詹智 摄

这笔“走”了9个多月的捐款,背后更有一段故事 八旬旅德宁波夫妇的桑梓情

通讯员薛曹盛 牟佳佳报道 近日,一笔总额约12.9万元人民币的定向捐款,终于打入宁波鄞州区姜山镇培本小学的账户,捐款来自目前生活在德国的一对宁波老夫妻——丈夫姚绍裘和妻子姚维莲。从去年11月份作出捐赠决定到现在,历经9个多月周折,在这对年过八旬老人的坚持下,这件暖心事画上圆满的句号。

被同乡好友事迹感动
八旬旅德夫妇决定捐款

这笔爱心款的捐赠人是姚绍裘和姚维莲夫妇,两人都年过八旬。丈夫姚绍裘祖籍在宁波鄞州,他已经在美国生活了60多年。

在培本小学校长陈颖君的办

公室,笔者看到一封信,是乡贤陈名豪从德国汉堡寄给陈颖君的,写于今年6月5日,说的就是这对老人捐款的事情。

陈名豪是宁波荣誉市民、德国汉堡中华会馆荣誉理事长,在鄞州区姜山镇定桥村生活到16岁,1958年到汉堡继承父业。

1998年3月,他发起成立旅德宁波同乡会,他担任理事长。1989年起,他捐资在定桥村进行环境整治,修建学校,介绍大量村民到德国工作。

去年10月17日,陈名豪参加宁波市第二届世界“宁波帮·帮宁波”发展大会期间,专门到定桥村祭祖。离开家乡前,他还特地看望了培本小学的师生们。

姚绍裘夫妻是陈名豪的多年

好友,去年11月,他们看到了宁波当地媒体有关陈名豪助力家乡发展、捐资在家乡建设学校的事,深受感动,于是决定把存在宁波的银行存款,捐赠给培本小学,用于对优秀学生的奖励和贫困学生的资助。

跨国捐款又遇疫情耽搁
一波三折历时9个多月

夫妻俩远在德国,让看似简单的捐款变得困难重重。他们需要将存款委托给家乡的亲人代取代捐。按照规定,委托书和声明书要在德国当地由公证人公证,再由高等法院认证,然后将其翻译成中文,交由中国总领事馆认证……

取款需要各类证明和重要证

件,远程投递容易出错,为此,陈名豪委托在汉堡的同乡在返乡休假时将重要证件带回。可突如其来

的疫情,又把时间拉长了。一直到今年5月,等航空班次恢复航后,一系列信件和凭证终于从德国送到了宁波。

夫妻俩在宁波的银行存款是几笔外汇,合计11110欧元和6185美元(约合人民币12.9万元),妻子姚维莲将这笔存款委托在宁波的表妹尤文璇代为取款和捐赠。

8月17日,尤文璇约上陈颖君,带着取出来的存款来到鄞州区慈善总会。本想尽快让存款捐到学校,没想到又遭遇了难题:鄞州区慈善总会没有外汇账户,无法接收外币。

整个捐款过程,手续相当繁琐,但两个老人一直很坚持,从来没有放弃这个决定。”陈颖君说,这笔捐款来之不易,他们一定会好好使用这笔款项,帮助有需要的孩子们。

按照当前政策,无法一次性兑换这么大的外币。如果先存入个人账户,也因额度过大不符合规定。两人一家家跑银行咨询政策,一边询问亲朋好友。

“不能让做好事的人那么麻烦!”在鄞州区侨办和鄞州区慈善总会的多次协助下,兑换完成的人民币终于打入培本小学的账户。

从去年11月到现在,这笔爱心款历时9个多月,总算圆了夫妻俩的一个心愿。

“整个捐款过程,手续相当繁琐,但两个老人一直很坚持,从来没有放弃这个决定。”陈颖君说,这笔捐款来之不易,他们一定会好好使用这笔款项,帮助有需要的孩子们。

88851111

中国农业银行
大行德广 伴您成长

客服热线:95599 www.abchina.com

中国建设银行
浙江省分行

客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com

ICBC 中国工商银行

浙江省分行 电话银行:95588 网址:WWW.ICBC.COM.CN

中国银行 BANK OF CHINA

BEIJING 2022 2022年北京冬奥会和冬残奥会